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Fonctions logarithmes
EL KYAL MOHAMED

> Fonction Logarithme népérienne :
o Définition :

La fonction logarithme népérien est la primitive de la fonction: z — —
T

sur I’interva”e]O; +oo[qui s’annule en 1 et notée In

e Conséquences et propriétés :

In1=0 Ine=1 Vo € ]0;—1—00[ Yy € ]0;—1—00[

Vz € ]0;—1—00[ Yy € ]0;+oo[ In (xy) =Inz+Iny
Inz=Inyez=y ln(xr):rlnx <T€Q)
Inz>hys x>y 1

ln[—]z —Inz
Vo€ |0+00]  VyeR x
i
hz=y<z=c¢’ ln[;]zlnm—lny

o Domaine de définition :

f une fonction numérique de la

: ) o Domaine de définitionde f :
variable réelle x définie par :

f(z) = mu(z)] D, ={zeR/zeD,etu(z)>0}

() = ()]

f(z) = nu(s)

Df:{xGR/xGDuetu(a:)zO}

e Limites usuelles :

lim (ln x) = +00 lim 1n_x =0
&—+00 z—400 Rl

lim (111 fU) = —00 lim (:E" In x) =0 (n €N *)
z—0 z—0

> >

. Inzx In (:E + 1)
lim =1 lim —~ =1
r—lz—1 72— T

e Continuité:

La fonction In est continue sur I’intervalle ]O; +oo[

Si u est une fonction strictement positive sur un intervalle |
et siu est continue sur |

alors la fonction z — ln[u(a:)] est continue sur |
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e Dérivabilité :

La fonction In est dérivable sur I'intervalle ]0; +oo[

etona: Vz € ]O; +oo[ <1n z)’ _1
xr

Si u est une fonction strictement positive sur un intervalle |
et si u est dérivable sur |

alors la fonction x +— In [u (a:)] est dérivable sur |

etona: Ve el (ln[u<x>])' _ ul<x>

(o)

e Signe et représentation graphique de In :

v T @ |3 ! E

> Fonction Logarithme de base a € R, \ {1} :
e Définition :

La fonction logarithme de base a est la fonction

na

Cas particulier : si a=10, €og, est le logarithme décimal. On le note €og

e Conséquences et propriétés :

YV € ]0;4—00[ Vy € ]0;—1—00[ tog,1=0
tog,a =1

Vz € ]0; +oo[ Yy € ]0;—1—00[ VreQ
tog, <$>:£0ga <y) ST=y

Zoga<a:>:r<:>z:ar

a>1

tog, (:13)>eoga (y><:>:1;<y tog, <m>>ﬂoga (y)@x>y

lim fog, < ) = —00 lim fog, (m) = +00

T—+00 T—+00
lim €og, <$> = 400 lim €og, ( ) = —00
z—0" z—07

vreia] [t (o = 2

zlna
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